

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2019年第30期（总第246期）

2019年8月19日

上海市邮政管理局党组召开对照党章党规找差距专题会议

按照中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组统一部署，根据国家局主题教育领导小组和第三指导组有关要求，8月12日，上海市邮政管理局党组召开对照党章党规找差距专题会议。党组书记、局长夏颀主持会议，全体党组成员参加会议。

会议在专题学习中央有关对照党章党规找差距、开展专项整治文件精神的基础上，归纳分析了主题教育以来局党组征求到的各方面意见建议。局党组成员主动认领相关意见建议并结合学习研讨成果，带头以自我革命精神，刀刃向内检视问题，重点对照党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》，紧扣中央提出的“18

个是否”，逐条逐项进行自我检查、问题查摆。

会议强调，上海市邮政管理局党组同志要逐段逐句学习党章、准则、条例，对照检视分析，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，自我检视问题，自我整改提高。要充分认识到主题教育和“两学一做”等活动的前后呼应关系，结合工作实际形成长效机制、切实落实成为常态。要对梳理出来的群众的意见建议，虚心接收、即知即改，逐一明确负责人、牵头部门和整改时限，逐条逐项抓整改落实，对一时难以解决的问题要持续推进整改，真刀真枪解决自身存在的问题。

上海市邮政管理局领导 带队督导检查“9582”绿色升级工程落实情况

为深入贯彻落实《国家邮政局关于全面加强生态环境保护 坚决打好污染防治攻坚战的实施意见》和《上海市生活垃圾管理条例》要求，全面推进行业生态环保工作落实。近日，上海市邮政管理局党组成员、副局长周德刚带队督导检查上海邮政业“9582”绿色升级工程落实情况。

此次督导检查了邮政、快递、大学校园等末端网点绿色环保工作落实情况，认真听取了企业关于绿色环保工作推进情况的介绍，重点检查了企业电子运单使用、垃圾回收利用、循环中转袋（箱）使用等情况，现场慰问了企业一线员工。

周德刚副局长肯定了企业在行业绿色环保方面所做的努力，对企业下一步加强行业绿色环保宣贯工作提出了相关建议。同时，也要求企业进一步加强寄递渠道安全保障工作，做好员工高温防暑工作，确保寄递网络安全平稳，不断提升服务质量。

下一步，上海局将加强宣传和绿色标准体系建设，注重发挥试点示范引领作用，强化部门合作和监督管理，加大政策引导力度，持续推动行业绿色发展有序进行，稳步推进上海邮政业绿色高质量发展。

上海局法规处、松江局相关同志陪同督导检查。

中国邮政集团公司上海市寄递事业部全力以赴 迎战台风“利奇马”

8月10日，台风“利奇马”带来的风雨影响非常大，但风雨吹不倒绿衣使者，上海全市1.1万名邮政快递小哥一如既往坚守在投递一线，奔波在8000多条邮路上，只为将邮件第一时间完好无损地送到客户手上。

为迎战“利奇马”，打响“保安全，保畅通”的防汛抗台战役，中国邮政集团公司上海市寄递事业部提前备战、严阵以待、上下一心，针对可能出现的极端恶劣天气对邮件转运、投递等环节带来的不利影响，全面部署安全生产工作：市寄递事业部第一时间转发了《市安委办关于做好应对第9

号台风“利奇马”安全生产工作的通知》，各邮件处理中心、基层营业部多措并举，加强对作业场地、设备、车辆等的检查维护；上海邮政指挥调度中心保证 24 小时有人待命值守，确保能及时合理处置各类突发险情；对奔波在外的邮车驾驶员、快递小哥，上海邮政明确了人身安全第一的基本原则，进一步加强员工安全教育，要求他们在确保自身安全和企业运营安全的情况下，正常进行投递揽收生产作业，践行“人民邮政为人民”的服务宗旨，不负客户所托，确保百姓用邮，将台风天气对邮件传递时限的干扰降至最低。

申通快递有限公司慰问部队官兵 共话军民鱼水情

日前，申通快递有限公司副总裁熊大海一行带领公司退役军人冒着酷暑，走访慰问了驻地某部队，送上了洗衣机、饮料等慰问品，感谢他们为国家安全稳定所做出的贡献，并共叙军民鱼水深情。

活动中，公司领导和退役军人实地参观了部队设施建设，了解了官兵日常生活保障等情况。公司领导一行与部队官兵进行了座谈。座谈会上，部队官兵对公司的慰问表示热烈的欢迎和衷心的感谢，表示将深入学习贯彻习近平强军思想，大力加强部队建设，大力开展双拥共建活动，忠诚履行职责，不断提高部队的战斗力，当好地方经济社会发展的坚强后盾。部队官兵希望今后双方继续保持深情厚谊，增进了解，加强

沟通，携手为上海平安建设和社会发展作出新的更大贡献。

熊大海表示，申通在公司发展的同时始终把支持部队建设作为自己的神圣职责，视子弟兵为亲人，支持部队的各项建设，让军企精诚团结，促进部队发展，共铸企业辉煌。近年来，公司大力推进军民融合发展，成立军民融合部，广泛开展“爱国拥军、军民共建”活动，坚持每年“八一”期间开展慰问活动，经常通过篮球比赛等共建活动加深与子弟兵的深厚友谊。积极发挥快递企业优势，承办军民融合论坛，承担军队物资运输任务，实现军民共建。

申通快递将一如既往关心驻地部队建设和驻地官兵的生活。希望通过文体活动、退伍军人安置、快递设施建设等进一步加强军民友谊，缔结深厚的军民鱼水情。

上海韵达货运有限公司快递员接受热浪的“考验”

8月，盛夏高温，烈日下来回穿梭的韵达快递员则更显忙碌。

中午12点，韵达上海青浦城西网点，韵达快递员的工作始终没有停歇。年轻的快递员潘树强从事快递工作已有4年，上午出去派完快件刚回到网点，又马不停蹄地分拣，开始新一轮的派送。

潘树强一边整理快件一边说：“最近快件量增多，派件时效也要提高，很多单子，十二点钟之前就要派送出去。每

天在外面的时间至少都要 6、7 个小时，在高温与台风天气下坚持将快件送到客户手中，的确要有坚定的毅力。”

因为常常见面，不少客户和快递员之间，建立起了深厚的情感。家住青浦老城区的姚一瑛老人，是一名退伍的老红军。由于儿女在国外，加上腿脚不便，所以老人经常通过网络购置生活物品。老人说：“我已经 86 岁了，韵达快递员派送东西，哪怕一个小包裹，他都会亲自送到我家里来。”

高温天，快递工作的难度和强度都有所增加。为保证物品按时送达的同时，又兼顾到快递员们的身体，韵达青浦新城网点负责人表示：高温期间，网点会采取一些措施，调整上班时间，尽量安排快递员早晚送件。办公室里还会准备一些盐汽水、防暑药物，以备不时之需。同时，公司在高温天气会给予快递员适当的经济补助。

中通快递股份有限公司组织开展无偿献血活动

8 月 15 日，中通快递股份有限公司组织开展无偿献血活动。活动当天，192 名中通员工主动报名，当场成功献血 143 人，累计捐献血液 32800 毫升。

近年来，中通快递积极承担社会责任，鼓励并组织员工参与无偿献血活动。2018 年集团总部 150 多名员工自愿报名参加无偿献血活动，成功献血 106 人，累计捐献血液 25000 毫升；2017 年 6 月 27 日，共有 75 名员工报名，累计献血约

14200 毫升；2016 年 7 月 10 日，共 25 人主动参加了无偿献血活动；2015 年 6 月 23 日共计 12 名员工积极参加了无偿献血活动，累计献血达 3000 毫升。同时公司也为参加献血活动的员工精心准备了丰富的营养品，帮助他们补充能量，并给予一定补助和休假安排。

优速物流有限公司举办党支部成立三周年活动

8 月 9 日，纪念庆祝中国共产党建党 98 周年暨优速物流有限公司党支部成立三周年活动成功举办，香花桥街道党建中心领导、公司党支部副书记，来自支部的 45 名党员、预备党员、积极分子，以及工会和团支部成员共 80 余人参加了本次活动。

2016 年 8 月 9 日优速党支部成立，始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在香花桥街道党建中心的领导下，持续推动党的政治建设，积极参加街道党支部组织的各项党建活动。在新时代新征程上，优速党支部始终坚持带领支部党员和企业党员发挥先锋模范作用，促进企业发展，积极为青浦区经济社会发展贡献力量。

本次活动还组织观看《建党伟业》片段，重温了中国共产党的峥嵘岁月。党员们纷纷表示一定会坚定理想信念，充分发挥党员先锋模范作用，在各自岗位上多干实事，扎实工作，为不断开创大包裹事业的新局面不懈努力。

活动最后，在场所有党员一起重温了入党誓词。

迎战台风“利奇马”

——上海苏宁物流有限公司启动“台风应急专案组”

近日，今年第9号台风“利奇马”的强度使得上海不少企业停业、停工。上海苏宁物流有限公司为保证台风天配送时效性，在台风前已启动“台风应急物流专案组”，调配人手赴一线支援。

面对暴雨等恶劣天气的突发状况，苏宁提前在各岗位部署，通过人力、物力等资源投入以及各环节业务人员精细化的协调操作能力，保障在暴雨大风等各种异常天气下的有效运转。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委
文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，
上海市快递行业协会，各快递企业
